
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ

ΠΡΟΣ : ΩΣ Π.Δ

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για την εμφάνιση του επιβλαβή οργανισμού
καραντίνας Bactrocera Dorsalis σε περιοχή του κεντρικού
τομέα Αθηνών της περιφέρειας Αττικής.

ΣΧΕΤ.: Το με αρ. πρωτ. 7025/180559/21-06-2024 έγγραφο Υπ.ΑΑΤ

Εικόνα 1: a) Νύγματα ωοτοκίας σε καρπό μάνγκο όπου οι μύγες των φρούτων
γεννούν τα αυγά τους. b) θηλυκό Bactrocera dorsalis (Πηγή: IPPC/FAO).

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο του Υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης & Τροφίμων, σας ενημερώνουμε ότι επιβεβαιώθηκε η
παρουσία του επιβλαβούς οργανισμού καραντίνας Bactrocera dorsalis σε
περιοχή του Κεντρικού τομέα Αθηνών της Περιφέρειας Αττικής πλαίσια
του Ετήσιου Εθνικού Προγράμματος Επισκοπήσεων για επιβλαβείς
οργανισμούς καραντίνας.

Πρόκειται για έναν οργανισμό καραντίνας που συμπεριλαμβάνεται
στον κατάλογο των επιβλαβών οργανισμών προτεραιότητας της Ε.Ε.,
λόγω του σοβαρού δυνητικού οικονομικού, περιβαλλοντικού και
κοινωνικού αντίκτυπου για το έδαφος της Ένωσης.
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Γεωγραφική εξάπλωση
Το έντομο απαντάται σε αρκετές περιοχές της Ασίας, της Αφρικής, της

Ωκεανίας και έχει αναφερθεί και στις ΗΠΑ. Στην Ευρώπη διαπιστώθηκε
για πρώτη φορά το 2018 στην Ιταλία στην περιοχή του Μιλάνου και
αργότερα και στην περιφέρεια της Νάπολης, όπου έχει εγκατασταθεί
Ξενιστές

Το έντομο έχει πολύ μεγάλο εύρος ξενιστών μεταξύ των οποίων
συγκαταλέγονται τα εσπεριδοειδή, τα ροδάκινα, τα δαμάσκηνα, τα
αχλάδια, τα μήλα, οι τομάτες, οι πιπεριές, οι μπανάνες, τα μάνγκο και
η παπάγια
Συμπτώματα

Τα συμπτώματα από την προσβολή από το συγκεκριμένο έντομο είναι
παρόμοια με εκείνα που προκαλεί η Μύγα της Μεσογείου. Στους
προσβεβλημένους καρπούς διακρίνονται αρχικά οι μεταχρωματισμοί γύρω
από τις οπές ωοτοκίας και κατόπιν τα φρούτα μπορεί να εμφανίσουν σήψη
ή ευδιάκριτες οπές που δημιουργούνται κατά την έξοδο των προνυμφών.
Σε πολλές περιπτώσεις σε φρούτα με υψηλή περιεκτικότητα σε σάκχαρα,
όπως τα ροδάκινα, έχουμε την εκροή σακχάρων που στερεοποιούνται
δίπλα την περιοχή του νύγματος ωοτοκίας.
Τρόποι Διασποράς

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το γεγονός ότι το έντομο μετακινείται και
διασπείρεται σε πολύ μεγάλες αποστάσεις,ως αβγό ή προνύμφη εντός των
φρούτων, μέσω της μεταφοράς φορτίων φρούτων τόσο με το εμπόριο όσο
και με απλούς ταξιδιώτες. Επίσης μπορεί να μετακινηθεί και ως νύμφη ή
ενήλικο σε περίπτωση που ο χρόνος μετακίνησης των προϊόντων είναι
μεγάλος, οπότε το έντομο έχει την ευκαιρία να ολοκληρώσει την ανάπτυξή
του κατά την διάρκεια του ταξιδιού. Το έντομο μπορεί να μετακινηθεί,
επίσης, μέσω των μέσων μετακίνησης χώματος ή λοιπών υποστρωμάτων
ανάπτυξης φυτών ως νύμφη εντός αυτών των υλικών.Μπορεί, επίσης, να
εξαπλωθεί ενεργητικά μέσω της πτήσης των ενηλίκων.

Παρακαλείστε να ενημερώνετε την Υπηρεσία μας για οποιαδήποτε
ύποπτη προσβολή φρούτων ή άλλων καρπών.
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